

A la peña "Los Nacional"

El quite de "quita y daca"

Si todos cuantos presencian la lidia de un toro, tuvieran concepto cabal de lo que representa lo que el lidiador expone en la brega, no saldrían de los tendidos y aún de las conversaciones que se sostienen fuera de la plaza entre «aficionados», frases e insultos de tan «mala sombra y desgraciados», que en muchas ocasiones, yo mismo, hubiera cortado la soez palabrotas, con una pellada de barro.

Esto, me sugiere ahora, por que en su grado, acabo de presenciar una de las muchas proezas que he visto en mi larga carrera de admirador del toro y que, cada vez que se repite, me llena el pecho de alegría.

Dos clases de quites al compañero, existen en el toro, fáciles de confundir; pero que integran muy diversa apreciación del valor que tienen, si es que puede aquilatarse, lo que es obra de un segundo aprovechado, en que la horrible desgracia del accidente, cierra las alas...

El quite reglamentario que traza y lleva consigo la buena colocación de los actuantes en la arena, es de imperiosa necesidad, y se ejecuta por todos los lidiadores, al ver caído o prendido en las astas del toro, al compañero.

Ese momento de oportunidad que se halla previsto en las buenas reglas taurinas, tiene mérito relativo, porque si el requisito de saber andar por el ruedo, es ley ineludible entre los toreros, el que más cerca se halla al ocurrir el percance, no hace nada extraordinario, al meter el capote; cumple un deber, que su arte le impone; y al tanto está, del «hoy por tí y mañana por mí».

Pero yo quiero hablar del otro quite; del que al no realizarlo, ni mengua, ni siquiera evidencia, al que no lo verifica.

El quite de «quita y daca», llamo yo, al terrorífico instante, en que se desarrolla a cuerpo limpio y qué, al librar con suerte, me llena el alma de satisfacción, y de gratitud, hacia el diestro que lo hace.

«Salero II», viene a mi memoria, con esa proeza. Me parece que fué al «Clásico», cuando en un festival que se celebró en esta plaza con cornopetos de buen respeto, quitó con arrojo imponderable, con las manos, a bofetadas, al toro de su saña, y libró al caído.

Otra tarde, Juan «Nacional», (q.e.p.d.) al ver prendido a su hermano, en los cuernos de un morlaco, también como una exhalación, desde las tablas donde se hallaba, saltó al centro del ruedo, y cogiéndose a la cabeza del bruto, evitó la catástrofe que era inminente.

He reparado, que el modesto torerito alicantino «Niño de la Alhambra», posee esa condición honorífica y laudatoria, que solo a hombres abnegados, está reservada.

El pueblo de Agost, en cuya linda plaza de toros, actuaba el susodicho «Niño», no me dejará mentir.

Un joven alicantino, de distinguida familia, padecía la grave tortura de una

afición avasalladora, que le llevó a vestir el traje de luces.

Valiente, pundonoroso y arrojado, hubo de empalmar los avíos, para dar muerte a una respetabilísima «petaca» de don Damián Flores, cuyos pitones me servían a mí de mondadientes, en mi palco de la presidencia, desde donde presenciaba la corrida.

Sucedió, lo que en el ánimo de todos estaba. El joven principiante desplegó la muleta y... ¡la «vértiga»!

Una espeluznante cogida, fué la inmediata consecuencia del rasgo temerario, del valiente muchacho.

«Niño de la Alhambra», puso su vida en las afiladas y mortíferas «velas» de la buena moza, se llevó lo «suyo»; ¡pero salvó la vida al compañero!

En la corrida del domingo último, en esta plaza, y en la de Cartagena el año pasado, por la excesiva valentía y arrojo del «Niño del Barrio», éste sufrió achuchones serios, dadas sus maneras de atracarse de toro. Paquito el de la «Alhambra» fué en la plaza cartagenera y en ésta, a por la cornada, cada vez que esto sucedió.

Y me ocurre preguntar...

«Si es hábito en el hijo de «Benito», hacer la ofrenda de su vida por evitar daño a un semejante, (dejando aparte su más o menos mérito profesional) qué premio habremos de otorgar al heroico «Niño»?

Los castizos aficionados que constituyen la prestigiosa peña «Los Nacional» a la que pertenece el de la «Alhambra» tienen la palabra.

PICA-DURA.

Nuestras crónicas

La ofensiva del maniquí moderno

...Ya tenemos ahí al maniquí moderno. Al maniquí «antihumano», tan lejos de las figuras de cera que—en el misterio galante de las corseterías—evocaban, a los ojos del transeúnte voluptuoso, suaves y sonrosadas formas de mujer...

Contra esto, contra este afán de «humanización», va, precisamente, el maniquí de hoy. Terrible esta deshumanización del maniquí. Ante todo, guerra al color de rosa. El color de rosa era inevitable en los maniqués «old style». Adquiría transparencias de amanecer, luces tenues, brillos apenas insinuados sobre la cera. Los maniqués esos—tan sonrosaditos—eran como muñecos recién bañados en agua de rosas—si es que tal agua poseyera virtudes colorantes...—Pero todo ello ha pasado a la historia. Y el maniquí de hoy tiene colores arbitrarios. Un solo color, por lo común. Colores enteros, puros, de un solo matiz.

¿Y cuales son esos colores?—preguntaréis.

Pues, precisamente, los colores menos «humanos» que podáis imaginar... Plata,

Vida deportiva

Para mañana Hércules-Natación

Para mañana viernes tendrá lugar en el campo de La Florida este encuentro que dados los componentes de los equipos es la mayor garantía de que al partido no ha de restarle el menor interés y emoción.

El Hércules, alinea a Ibáñez; Roselló-Ayguadé I; Helio, Juliet, Daniel; Sala, Galvañ, Puig, Vicente y Moltó.

El Natación por su parte opondrá a su primero con Blau; Serna-Griñó; Tomás, Julián, Giner; Fuentes, Carratalá, Coloma, Ayguadé II y Muntó.

Regirán precios económicos para los caballeros; las señoras no pagarán entrada.

Los uruguayos

Barcelona (Teléfono).—En el Conte Verde llegaron los futbolistas uruguayos que vienen a Europa con ánimo de jugar dieciocho partidos, dos de ellos en España.

Estos partidos se jugarán con el Español y con el Barcelona.

Piensen regresar a América el día 24 de junio.

Tiro de Fichón

Los días 27 y 28 del corriente se efectuarán en Elche grandes tiradas para las que hay valiosos premios donados por el Rey, e infanta Isabel entre otros.

El programa es interesantísimo y todo hace concebir que las tiradas se vean concurrenciosas.

Boxeo

Washington (Radio).—Jonny Vacca venció al campeón mundial del peso mosca Laborda.

Per's (Radio).—Lacadre ha derrotado al campeón alemán de pesos ligeros Ensen, por puntos.

A LAS SEÑORAS

BERASALUCE expondrá en el REINA VICTORIA HOTEL

una magnífica colección de vestidos y abrigos a precios muy interesantes desde el 24 al 26. — Sombreros de MUGICA HERMANAS.

La hora de verano

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica un decreto estableciendo el horario de verano como en años anteriores y como han hecho todos los países europeos.

El cambio de hora comenzará a regir el día primero de abril próximo.

SE VENDEN

los muebles que componen un comedor, de nogal de Francia y otro comedor antiguo y una tienda de campaña de 16 x 5 metros.

Razón: Barrejon 5, M. Andrés.

Compre V. el «Diario»

El ex-fiscal, el bilbaíno rico y la tanguista

Madrid (Teléfono).—El juez del distrito del Congreso, que ha instruido el sumario con motivo del supuesto delito de «chantage» contra el ex-fiscal municipal de esta Corte señor Bermúdez de Reina, ha practicado diversas diligencias de indagatoria, cuyo resultado, como es natural, se desconoce por el secreto del sumario, no siendo extraño, sin embargo, que el declarante negase los hechos que se le atribuyen.

Pudiera ser que el juez una vez terminadas las diligencias, ordenara el envío del exhorto a Bilbao para la realización de algunas diligencias, de cuyo resultado dependerían posibles actuaciones, y que a última hora se decretase el procesamiento del ex-fiscal señor Bermúdez de Reina.

VIDA JUDICIAL

El crimen de Pedreguer en la Audiencia

El perito de la defensa doctor Mestre, apoyándose en la práctica pericial hecha en Denia, afirma que el procesado tiene seis estigmas de degeneración

Y el doctor Sánchez Banús sostiene que solo puede ser un enfermo mental activo, no creyendo en la degeneración

La sesión de ayer tarde

A las cuatro y media se reanudó la sesión, haciéndose poco menos que imposible el acceso al salón de la Audiencia, pues casi constituye una acción de guerra el poder colocarse cómodamente. Pero en fin; todo se logra en este mundo y nosotros logramos de nuevo ocupar el escaño y acomodarnos modestamente detrás de la guardia civil.

Sigue el perito de la defensa señor Mestre, explicando la herencia biológica apoyándose en citas de autores de la escuela francesa, que estiman que aquella es una predisposición para las psicopatías que se transmite de padres a hijos, y siendo una cosa completamente admitida en la ciencia, la herencia biológica, de este punto hubieron de partir el perito y el señor Peset y fueron a Pedreguer, donde recogieron personalmente observaciones y datos referentes a la genealogía del procesado, que explica gráficamente valiéndose de un encerado y un diagrama colocado en la propia sala de vistas. A pesar de sus antecedentes de herencia biológica no se atreve el perito a clasificar al procesado no ya entre los locos, sino entre los neuróticos, sino únicamente afirma, que nació de madre epiléptica, predispuesto para locura que no se hereda, pues lo que se hereda es la predisposición.

Dice que el procesado según dicen los otros peritos del Juzgado de Denia, tiene seis estigmas de degeneración, que son: la bóveda palatina ojal, signo de neurosis; la oreja deformada; prognatismo maxilar inferior; zigomas fuertes

y robustos y la brazada simia; y el cuerpo anormal, es gran señal de espíritu anormal. Ferrando según la escuela antigua es un degenerado; por la moderna, será un anormal. Y en su aspecto nervioso tiene dos estigmas típicos del histerismo: abolición del reflejo faríngeo y una zona anestésica extensiva; tiene anestesia para el calor en las piernas, donde hay sensibilidad normal al tacto y estos desarreglos sensitivos se suman para conceptualarlo como neurótico; y deduce por ello que Ferrando es un neurótico complejo y que puede ser calificado en síntesis como un histerico-epileptoide.

Se extiende en proliferas consideraciones reflejadas ya en la prueba testifical, referentes a la vida íntima y social del procesado, para afirmar que es un obseso, un dominante y un sensualista consumado desde niño: dice que es posible que influyesen en su decisión agresiva las desigualdades de la esfera sexual en que actuaba. Sostiene que el procesado es un paranoico y como tal puede tener varias formas de delirio sistemático, y que la conducta por él observada después de conocer la supuesta falta de su novia es la de un perseguido.

Explica durante largo espacio de tiempo la diferencia que para el derecho penal tiene la voluntariedad y la libertad; el Código pena las acciones libres; y se extiende en consideraciones acerca del mecanismo de la ideación fija, que constituye la obsesión que dura 32 años hasta producir la catástrofe que es para el procesado toda una reivindicación: este es un loco afecto de delirio de reivindi-

cación y por eso realiza el hecho en pleno día.

Se ocupa después de la amnesia que considera característica de la epilepsia, pero que puede presentarse en los histericos; la que se aprecia en el procesado tiene el carácter de la histero-epilepsia. Lee citas sobre la locura y la responsabilidad, para afirmar que los locos no son responsables parcialmente sino irresponsables en absoluto. Sostiene que el procesado es incurable y recluírlo en un manicomio, es recluírlo en un «imp-»

El doctor Peset, a instancias del defensor, hace referencia al informe de los peritos del Fiscal, del cual se deducen los signos de una epilepsia larvada. Se muestra encantado del informe del señor Sánchez Banús, y le presta su conformidad en un punto, que debe aclararse y es: el concepto de la paranoia y respecto de éste suscribe cuanto ha dicho el señor Mestre. Hace un estudio de la paranoia según la escuela clásica y la moderna, de concepto mucho más restringido y según esta última, considera que el procesado es un paranoico. Hace referencia a las ideas dominantes y a las sobrevaloradas por permanencia prolongada de las primeras. Analiza el concepto de ideas prevalentes que las transforman en delirantes, cuando el yo es vencido. Estas ideas son patológicas siempre.

Refiriéndose al procesado dice que es un individuo tarado; alude a la herencia cuya influencia es modernamente menos aceptada, pero no comparte los radicalismos que la desechan en absoluto. Este sujeto tarado—dice—con caracteres paranoicos, presenta un síndrome imposible de definir numéricamente, según las modernas técnicas.

Analiza algunos hechos de la vida del procesado para deducir datos que le permiten definir su tipo mental. Insiste en referirse a los celos que siempre le obsesionaron; señala el orgullo, apuntado ya por el señor Mestre, a consecuencia del cual hace una vida de aislamiento que perdura muchos años y en estas condiciones puede ser un paranoico, si una vivencia emotiva intensa provoca el delirio y este enfermo la tuvo. Sigue haciendo análisis de la conducta del procesado y de las interpretaciones que da a los actos de las personas a fines, que intervinieron en el drama y lee unas cuartillas escritas por el procesado referentes a la violación de que su novia fué víctima, deduciendo el estado de ánimo del acusador al escribirlas.

A preguntas del letrado señor Jorro, se extiende en consideraciones sobre el delirio sistemático y las características de la paranoia.

Rectifica el señor Sánchez Banús y dice que lo que se discute en este caso

PARA VOSOTRAS

La moda de Primavera

Los tocados primaverales se estreman graciosamente y jamás la línea fué más «movida» que la que ostentan. Mediante el acertado empleo de la tónica es como los modistos consiguen los más lindos efectos. Más o menos corta que la falda, rematando por delante o de lado, va subrayada de día por un galón de terciopelo o de hule. De noche, por delgada y frágil guirnalda de flores. Veréis gorgueras que parten del talle, donde están prendidas a la hebilla del cinturón; ¿no es esto encantador?

Los conjuntos están siempre en boga; pero se diferencian por la contraposición del abrigo oscuro sobre el vestido claro, sin que deje de existir entre ambos, por tenue lazo, la más fina armonía. Alguno de esos abrigos, forrados de la misma tela que el vestido, ven su parte exterior volverse en grandes dientes o festones incrustados. Fácil os será el darles doble aplicación. Para el deporte tendréis que escoger en toda la gama de las lanillas de fantasía.

Oponiendo uno de ellos a lo liso, conseguireis combinaciones sencillas, pero personales, y recurriréis para el adorno

a los botones redondos cubiertos de hule. Os recomiendo al mismo tiempo que adoptéis los anchos cinturones de hule cerrados por alta hebilla de acero. Las capas y las capitas concluirán de formaros una silueta adecuada.

Por la mañana deberéis ostentar todavía más sencillez. El abrigo cruzado resultará muy «smarts». Pero debéis mostraros femeninas cual sois y en la solapa de corte masculino prender un ramillete elegantemente suelto. Ese mismo ramillete figurará, bordado, sobre vuestro amplio bolsillito.

Las elegantes se complacen indudablemente en asignar a cada hora del día un vestido adecuado... He aquí que se llevan vestidos de fin de tarde, tan trabajados, que servirán perfectamente para asistir a comidas que no sean de gran etiqueta.

Las audacias todas les están permitidas, y reunen las ideas más originales, tanto en lo relativo al corte del cuello y de las mangas como por los bordados e incrustaciones que los adornan. Encontraréis efectos de chaleco sumamente interesantes.

purpurina, siena, verde agua, gris, blanco... Todo lo contrario, como veis, del tono sonrosado con que el último aprendiz de pintor copia el color de la carne humana. Y esto es absurdo...

Y tan absurdo. Nosotros, por lo menos, no hemos visto ninguna mujercita con los labios color de manzana... Las hemos visto, sí, con toda la gama del rojo: desde el rojo suave e impreciso hasta el rojo caliente y abermellonado que parece sangre... Pero—lo repetimos—el color verde nos era desconocido. Y deben ser terribles los besos de una boca así pintada: besos verdes... Lo cuai sería—aparte de un magnífico título de novela galante—una inmorplididad nefanda... De seguro, el lápiz del señor censor tacharía esos besos...

Pero, si no hemos visto nunca bocas esmeraldas, tampoco contemplamos cabelleras doradas, ojos violeta, mejillas de color ceniza... Acaso, de haber arraigado en España el arte suntuoso, fascinante y exótico del pintor Anglada, nos hubiera sido posible la contemplación de todas estas arbitrariedades coloristas. Hermen Anglada Camarasa pintaba con el mismo criterio de los modernos fabricantes de maniqués. Y así, no era raro que en uno de sus cuadros nos sorprendiesen unos caballos azules o unas gitanas de color siena, bailando el «tango de la Corona»... Pero Anglada hubo de trasladarse a Norteamérica con sus pinturas, y ved por qué causa nos extrañan ahora los maniqués «deshumanizantes»...

«Deshumanizantes» del todo, por completo... Al principio, estos maniqués—nos referimos principalmente a los que reproducían formas femeninas—respetaban, ya que no el colorido, la forma humana. Ahora, ni esto ocurre. Antes había—en los maniqués—mujercitas azules, mujercitas moradas, mujercitas verde-agua... Pero, a pesar de esas extravagancias, parecían mujeres. Hoy no se da tal semejanza. Los maniqués que ahora comienzan a invadir los escaparates madrileños semejan figuras vistas en un espejo cóncavo... Figuras chatas, sin la menor semejanza humana...

Sin embargo, esto no supone ningún problema para los modistos. En esos maniqués pequeños «caen» a maravilla los vestidos femeninos del día. Habrían de tener tales maniqués el volumen de un pájaro, y siempre sobraría tela...

JOSÉ LUIS SALADO.

Madrid, marzo.



D. O. M.
LA SEÑORA
D.ª CARMEN PLA TORRES
VIUDA DE SIMÓN

Ha fallecido cristianamente esta mañana a las nueve horas

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, nietos y demás familiares,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar mañana a las nueve horas.

Casa mortuoria: San Fernando 67, 2.º No se reparten esquelas.

es un diagnóstico, y que el procesado solo puede ser una de las cuatro cosas que se le han adjudicado: epiléptico, obseso, histérico o paranoide.

Refiriéndose a la herencia dice que él no la ha negado jamás, proclamando su valor causal, cuando el hijo tiene lo mismo que el padre, pero no cuando tiene lo que el padre no tuvo. En cuanto a la paranoia no debe interpretarse con el concepto unilateral de un autor. Repite la definición que dió de la paranoia aclarándola y separándola de las reacciones paranoicas aludidas por el señor Peset. Este problema está en total revisión y existen ya tipos nuevos como la parafrenia. En el procesado se ha franqueado el paso que hay desde los celos al delirio de los celos; el sujeto delirante vive girando en torno a su delirio y solo se puede hablar de paranoia, cuando el delirio viva de todas las actividades del individuo.

Mantiene que el procesado no es un enfermo mental activo. A preguntas del acusador dice que no buscó los estigmas señalados por el señor Maestre, porque no cree en la degeneración, siguiendo un criterio moderno bastante general.

Rectifica el señor Maestre a preguntas del letrado defensor e insiste en clasificar al procesado en la forma en que lo hizo al informar, calificándolo entre los histérico-epilépticos, víctima de un delirio de reivindicación. Rectifica asimismo el señor Peset y en definitiva suscribe las opiniones del señor Maestre, lo cual hacen los demás señores peritos excepto los señores Sánchez Banús y Aznar.

A preguntas del Fiscal, el señor Sánchez Banús dice que el procesado es y ha sido toda su vida un celoso suspicaz; pero un hombre libre como otro cualquiera y tan libre como el que más. Los señores Maestre, Sánchez Banús y Peset, ponen a disposición del Tribunal los informes y cuartillas que han escrito y les han servido de guía en sus respectivos dictámenes.

Y termina con ello la laboriosa e importante prueba pericial.

Reproducen las partes sus pruebas documentales y es suspendido el acto hasta hoy a las 11 de la mañana.

Las conclusiones definitivas

A las once y media de hoy se reanuda la sesión, manifestando el señor Fiscal, que eleva a definitivas sus conclusiones, por las cuales considera el hecho como constitutivo de un delito de asesinato, solicitando para el señor Ferrando, la pena de cadena perpetua.

El acusador privado señor Jorro, las mantiene en la misma forma y con la misma pena.

El defensor las modifica en la siguiente forma: Don Jaime Ferrando realizó el hecho en estado de inconsciencia y solicita la absolución del procesado.

Informa el señor Fiscal

El señor Carrasco da principio a su informe, recordando las elocuentes palabras de los peritos médicos, que aún resuenan en los oídos de todos, y perdura en el Ministerio Fiscal, el temor de penetrar en el misterio legal y científico que el hecho de autos presupone.

Pero la meditación que ha verificado sobre tales informes, ha solidificado el juicio formado acerca de la normalidad psíquica y de la responsabilidad más o menos atenuada que incumbe al procesado. En este momento quiere el Ministerio Fiscal tender una mano protectora—aunque sea paradójico—al procesado, para que a la vez que en este funcionario vea el encargado de acusarle en nombre de la Sociedad y de la Ley, vea así mismo el hombre que ha de reivindicarle en su figura, en su aspecto patriarcal, que nada nos ofrece de repugnante.

Realza la personalidad del procesado como juez que fué de Pedreguer, para explicar la extrañeza inaudita que le produjo la noticia de que Ferrando había matado a un hombre; y por ello estimó necesario ante tan insólito caso, que el juzgado practicase una información médica, para poner en claro la personalidad psíquica de Ferrando, por entender que este extremo es interesante y esencial, hasta el punto de que el Congreso penitenciario argentino formuló como conclusión el reconocimiento obli-

gatorio de cada procesado en el sumario para esclarecer su persona y su responsabilidad.

Alude a la escuela patológica que sostiene el fundamento del delito, como producto de la anomalía funcional del delincuente, escuela de antiguo y rancio origen, que nos viene de Grecia; frente a la concepción exclusivista del delito que constituye el nervio de la escuela clásica y simplista, surgió la escuela antropológica, que subordina todo el derecho de castigar a la figura del delincuente; y entre ambos extremos, se ha producido una crisis que significa un avance en la humanización de la pena, base hoy de la moderna penología.

Se refiere a los peritos psiquiatras que han reconocido y examinado al reo, para deducir su libertad y su imputabilidad, prueba necesaria en este caso, digna de una observación tan minuciosa y que necesita hoy, tanta ciencia y tanta conciencia; y no cabe duda que para la deducción de la criminalidad en el caso de Ferrando, el dictamen pericial, es el mejor elemento de juicio, por lo cual ha de considerarlo en todo su valor y fundar en ellos la tesis de responsabilidad que defiende y relacionando todas las pruebas, ha de poner en su informe una nota de austeridad como a su representación conviene.

Relata el sitio, la ocasión y las circunstancias en que don José M. Ferrando, mató al señor Pons, en la misma forma que lo describe en la primera de sus conclusiones, significando la preocupación de que aquí iba poseído al dirigirse al grupo del que el muerto formaba parte, sin atender ni escuchar a su sobrino que le salió al paso, para deducir la finalidad determinada de matar a Pons, que el procesado realizó repentinamente e inopinadamente, disparando a quemarropa frente a frente sobre su víctima, según del dictamen de autopsia se deduce, que no pudo defenderse, ni apercibirse siquiera de tal agresión.

Vá glosando cuanto ocurrió después de disparar el procesado, con arreglo a lo que la prueba testifical ofrece como incuestionable, para significar todos los detalles que los testigos recogieron sin dársele valor alguno, pero que lo tienen y trascendente para los psiquiatras y asimismo lo ofrecen indudablemente para todos y especialmente para el Fiscal, para deducir que Ferrando se dió perfecta cuenta de lo que hizo al matar al señor Pons y dirigiéndose inmediata y personalmente, como hombre de Ley que es, a presentarse antes que nadie a la guardia civil, a la que da cuenta de su crimen, hechos todos que según nos dicen los peritos, no son la obra de un loco.

Se explica como natural y lógica la actitud del procesado, que se dice fué de gran exaltación, durante su permanencia en el cuartel de Pedreguer, y que a pesar de ella, el propio procesado dice al cabo que recoja de su casa unas cuartillas por él escritas, que son la mejor explicación de sus actos. Comenta la primera declaración del procesado, en la que nada recordó, y que el señor Sánchez Banús calificó como una inhibición del pensamiento, tesis que no acepta el Fiscal, porque las amnesias son del tipo epiléptico y el procesado no es un epiléptico. Sigue comentando las sucesivas manifestaciones del procesado, que no pueden justificarse, el que llevase su revólver cargado en el bolsillo exterior de la americana, sin que supiera ni pudiera precisar para que lo llevara, aunque por su cargo se le presume una autorización presunta para llevar armas de fuego, por su cargo de juez, por lo cual entiende que no es responsable del delito de tenencia de armas sin licencia, constituyendo el hecho de llevarla, una falta administrativa.

Estudia los antecedentes del delito cometido, de los cuales deduce, el estado de animosidad que el procesado observó siempre hacia el señor Pons, por las cuestiones relacionadas con su esposa, que toda la prueba ha puesto de manifiesto, glosando con toda preferencia la declaración del señor Villalonga que tenía gran concepto de la mentalidad del procesado. Hace resaltar el hecho de que el procesado en su profundo resentimiento contra Pons, llegó a escupirle en la plaza pública, extrañando la actitud del muerto a no repeler adecuadamente esta agresión y desaparecer luego del pueblo, siendo racional la interpretación que el procesado dá a esta actitud inexplicable, de un modo lógico, que el señor Pons era culpable de cuanto él le atribuyó, y huye.

Vive después el procesado, con su pesar, años y años, pegado a Pedreguer, sin renovar su espíritu con otras ideas, viendo otros campos, que tal vez le hubiesen hecho reaccionar; y es de notar



Protección absoluta para V. y los suyos



La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la

Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41-Barcelona

que son hechos ciertos los de que su esposa le confesó que Pons abusó de ella y Pons le dijo también que cuando abusó de ella, lo hizo de una mujer, pero no de una niña, ante cuyos hechos el procesado reaccionó no de un modo ciclotide, prudente, sino de un modo esquizoide, anormal. El procesado debió abandonar a su esposa si para ello tenía fuerza suficiente, pero no se explica como evoluciona luego, ante tales hechos, de una forma tan imprudente. Alude al viaje que a París hizo la esposa de Ferrando, que aumenta en él la suspicacia de que Pons le diese el dinero necesario para ello; y viéndose abandonado ya de todo el mundo, le exalta y escribe procediendo ya equivocadamente, en otra reacción anormal, si bien cuando escribe es perfectamente normal y hasta literario, calmado al escribir su ánimo, contristado por los celos y la envidia, aprisionado en aquel callejón sin salida, en que su situación apurada y su obsesión constante de deshonra, le habían colocado.

Rebate la tesis sustentada por los peritos de la defensa, de que Ferrando sea un paranoico, pues no forja nada irreal; no es comparable como decía el doctor Maestre a Don Quijote, aunque físicamente tenga algo de aquel divino loco; en este proceso no hay ninguna Dulcinea, que sea el feliz consuelo de aquella gloriosa insania.

Rebate asimismo la tesis de los facultativos de Pedreguer, que clasifican al procesado como un epiléptico larvado, pero acepta el término que aplican a Ferrando, de hombre peligrosísimo; no en el sentido psicológico de la palabra que ellos le adjudican, sino en el material que supone el ser hombre capaz de asesinar; el hombre que mata de tal manera, es natural calificarlo de peligroso. Basado en los datos del señor Sánchez Banús, califica de completamente normal y hasta cierto punto ecuánime, la capacidad intelectual del procesado, y hace resaltar la coincidencia que manifestaron los doctores Sánchez Banús y Peset, al rechazar en el procesado la existencia de la epilepsia, quedando únicamente el problema de averiguar si Ferrando es o no un paranoico; pero como entiende que no puede serlo, acepta la calificación que del mismo daba el señor Banús, al definirlo como un neurótico de ansiedad, que quizá hubiese variado el rumbo de su vida, si a su lado hubiese estado siempre una mujer buena, concretando la anomalía que a los clínicos ofrece Ferrando, producida únicamente por su repetido fracaso sexual, pero esto no atañe al yo pensante, afecta sí a los nervios, al organismo inferior, pero no por ello disminuye en libertad, ni su voluntariedad.

Examina el problema bajo el aspecto legal afirmando que el hecho cometido por Ferrando, es un asesinato, cualificado por la alevosía, circunstancia que examina con arreglo a la jurisprudencia constante, y que no pierde su carácter ni por la obcecación del procesado, ni por el hecho de verificarse la agresión frente a frente; se presenta al Tribunal hoy, el problema de la responsabilidad atenuada, admitida ya en los tratados y en los fallos de los Tribunales, y que es equivalente al estado intermedio entre el loco y entre el que no lo es, que unas veces se equipara al menor de 18 años, otras al obcecado y arrebatado y otras al que obra bajo el insuperable impulso de la embriaguez. Para razonar sobre el concepto de la libertad, cita razonadas frases de San Agustín, representativa de las teorías de los Padres de la Iglesia y

comenta los conceptos que al penalista Saldaña ofrece el estudio del libre albedrío, fluctuando entre numerosos factores exogénicos y endogénicos, y que tienen cristalización por lo que a la libertad disminuida afecta, en el Código de la Marina Guerra, y es acogida en toda su amplitud por el nuevo derecho penal en formación, del que es buena prueba la jurisprudencia del Supremo respecto a las circunstancias que como alogos a las atenuantes, establece respecto de los estados mentales defectuosos e incompletos, que deben lógicamente asimilarse a la paranoia.

Sostiene que el procesado es un que normal psíquico, que en un momento dado, podría estar comprendido en alguno de los casos de amnasia como el de obrar por estímulos poderosos que le obcecaban, dejando al criterio del Tribunal su apreciación, pues entiende que el Fiscal no tiene elementos para modificar sus conclusiones.

Y termina con elocuentes frases exponiendo al Tribunal, el dilema horroroso entre el maucismo y el presidio, en el cual estima más humano, la reclusión del procesado en una cárcel, en la cual convivirá seguramente con personas y no con locos, que acabarían sí, por trastornar su mente de modo irreparable.

En este estado se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde, en que dará principio a su informe el acusador privado señor Jorro Miranda.

De sumo interés

Remedio contra el frío

Ofrece La Caseta Fondeta por haber recibido una importante remesa de punto inglés, en señora, caballero y niños (procedente de un deje de cuenta) y cuya remesa será liquidada.

POR FIN DE TEMPORADA A 8 PESETAS KILO

Haciéndolo presente a su innumerable clientela, para que puedan aprovecharse de esta escandalosa liquidación. Regalo... Todo comprador que visite esta Casa, puede adquirir por el fínimo precio de 0'50 pesetas una tohalla rusa afelpada clase primera. Como máxima cantidad 2 por comprador.—Precios incompetibles en todos los artículos.—Única casa.—Ojo con los imitadores.

La Caseta Fondeta
Rafael Terol, 9.—Alicante (Esquina a Corros y Caja de Aborros).

Yacimiento de brillantes descubierto en Recife

LOS TÉCNICOS OPINAN QUE ES DE LOS MAS RICOS DEL MUNDO

Río de Janeiro (Cable).—El «Journal de Comercio» publica una información de su corresponsal en Recife, confirmando la noticia de haberse descubierto en los terrenos propiedad del ministro de Justicia, señor Vianna do Castello, unos yacimientos diamantíferos, que son objeto de una adecuada exploración.

Según la opinión de los técnicos, dichos yacimientos son de los mayores y más ricos del mundo.

Vida marítima

Entrada

Vapor español «Dilluns», de Casablanca, con fósforo.
Id. id. «Cabo Creux», de Valencia, con carga general.
Id. id. «Cabo Menor», de Valencia, con id. id.
Id. inglés «Colón», de Glasgow, con id. id.
Id. francés «Mont Agel», de Marsella, con carga de tránsito.
Id. español «Lázaro», de Larache y Ceuta, con carga general.
Id. alemán «Rapallo», de Hamburgo y escalas, con id. id.
Pailebot español «Villa Aspe», de Kenitra, con piperío vacío.

Salida

Vapor inglés «Colón», para Valencia y Liverpool, con carga general.
Id. francés «Mont Agel», para Santiago de Cuba, Habana, etc., con id. id.
Id. español «Játiva», para Valencia y Cetta, con vino.
Id. id. «Cabo Creux», para Bilbao y escalas, con carga general.
Id. id. «Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con id. id.
Id. id. «Arnotegui Mendis», para Sagunto, con lastre.

Anoche llegó a nuestro puerto el «yatch» inglés «Partia», procedente de Barcelona y Valencia. Seguramente saldrá hoy para Almería.

La paz del mundo en peligro

París (Radio).—Se ha hecho público el texto de un manifiesto del Soviet de Cautla, lanzado a la publicidad el 18 de febrero último.

«La guerra es inminente—dice el documento— y los proletarios de la región se declaran prontos a cooperar con todas sus fuerzas al triunfo del ejército rojo contra la invasión del capitalismo inglés».

El peligro de la guerra precede igualmente a todas las manifestaciones exteriores del Estado soviético. Este fué el método aplicado con respecto a Letonia y Estonia. Dirigiéndose a sus débiles vecinos del Báltico. Moscú les ha dicho: «Si no queréis ser transformados en campos de batalla, declaraos neutrales y firmad con nosotros un tratado de amistad».

Hasta el presente, Letonia ha cedido a esta presión y el gobierno de Riga ha concertado con Moscú un tratado que le excluye prácticamente de la Sociedad de Naciones.

Acusado de haber roto la solidaridad de los Estados bálticos, el ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, Cellinias, ha declarado:

Esta solidaridad se reconstituirá de tal manera que todos los estados ribereños del Báltico se verán obligados a seguir nuestro ejemplo. Para nuestros países es una necesidad entendernos con Rusia.

UN ASESINATO

París (Radio).—Telegrafían de Belgrado que Yusef Bey, principal adversario del presidente albanés, ha sido asesinado en Tirana.

NOTICIAS TRANQUILIZADORAS

Londres (Radio).—En la Cámara de los Comunes, contestando a una interpelección sobre la cuestión italo-yugoslava, Chamberlain ha declarado que no será necesaria una intervención de la Sociedad de Naciones.

Crónica negra

Tudela (Teléfono).—Rosa Gariz se arrojó al paso de un tren de la línea de Zaragoza a Bilbao, quedando destruada.

Madrid (Teléfono).—Hallándose enferma Ceferina Giménez Ramos, de 62 años, se cayó de la cama, dándose tan tremendo golpe en la cabeza, que falleció pocos momentos después.

—Ayer ingresó en el Hospital Militar, el soldado José González Valera, que se cayó de una de las ventanas del cuartel.

Cuando entró en el Hospital, falleció.

Valencia (Teléfono).—Fueron detenidos ayer Vicente Martínez, Miguel Aparicio y Manuel Catalá cuando se hallaban robando en una casa de la calle de San Vicente.

NOTAS TELEGRÁFICAS

TELEGRAMAS DEPOSITADOS EN LISTA POR INSUFICIENCIA DE SEÑAS

José Catalá, Balaguer, Luis Carretero, Federico Arnau, Julio Nieves, Antonio Bañón y María Santomera.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Mandarina Tennis

Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépticos, débiles y raquílicos.

Limiñana y Botella

1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante)

fabricantes del famoso Anis Tonis dulce y seco

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.^ª

Sucesores de

VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

Gente conocida

La señora doña Carmen Plá, viuda de Simón, que tan grave enfermedad sufría ha fallecido en la mañana de hoy.

—Marchó a Madrid el ingeniero don José M. Serra.

—Ayer estuvo en Alicante el abogado de Pinoso don Pascual Domenech.

—Está repuesto de su dolencia, el comerciante don Luis Penalva.

—Hemos saludado en nuestra Redacción a nuestro amigo el poeta Maximiliano G. Soriano.

—Ayer en el restorán de «La Unión» se celebró la comida íntima que los empleados del Negociado de Contabilidad del Banco Hispano Americano ofrecían a don Antonio Tauriz por su reciente ascenso a jefe de la misma sección.

—La distinguida esposa de nuestro amigo don Germán Botella Pérez, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

—Con su esposa marchó a Valencia el doctor don José Sánchez Sanjulian.

—Añoche estuvo en Alicante nuestro querido amigo el director del popular semanario eldense «Idelta» señor Capilla.

—En Madrid donde residía ha fallecido en el día de ayer, la virtuosa señora doña Presentación Montesinos, viuda de Ramírez, hermana de nuestros distinguidos amigos don Juan Antonio, magistrado de la Territorial de Albacete, y don Gabriel, médico del Hospital Civil, a los que enviamos la sincera expresión de nuestro dolor, por la irreparable pérdida experimentada.

—Ha fallecido en esta capital sumiendo en profunda pena un hogar venturoso la señora doña Josefa Musso Ruiz de Assín de Garriga, esposa de nuestro buen amigo don Enrique Garriga.

—Las reiteradas demostraciones de condolencia que en estos momentos recibirá el señor Garriga servirán para mitigar en parte esta pena que sufre por la pérdida de un ser tan querido queriendo significarle por nuestra parte la más expresiva manifestación de nuestro pesar.

—El entierro del cadáver de tan distinguida señora tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde.

—Viajeros llegados al Palace Hotel: Don Antonio París Morera, viajante, de Valencia; don Isaac Sánchez Arevalo, viajante, de Madrid; don Mauricio Fcher, comerciante, de Cartagena; don José Lautero Nespú, industrial, de Madrid; don Francisco Gonzalez Llopis, viajante, de Vilajoyosa; don Eduardo Domenech Pérez, dependiente, de Denia; don Pablo Alvareda Fons, viajante, de Vilena.

—Viajeros llegados al Hotel Samper: Don Rafael Pi, comerciante, de Barcelona; don Guillermo Ripoll, comercio, de Palma; don Juan Ramos, viajante, de Valencia; don Emilio Martínez, abogado, de Madrid; don Cruz Jordá, comerciante, de Alcoy; don Enrique Ródenas, viajante, de Murcia.

—Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel: Don Fernando Roca, propietario de Palma de Mallorca; don Emilio Crenata, militar de La Encina; don Luis Romero, militar de Mahón; don Jesús Ribas, empleado de Santa Pola; don Juan Brehen, viajante de Murcia; don Leonce Jepson, comerciante de Cartagena; don Camile Wilson, turista de Cartagena; don Luis Girona, abogado de Barcelona; don José Viudes, propietario de Murcia; don David Coe, turista de Murcia; don Carlos Braune, comerciante de Valencia; don Folke Perhizon, viajante de Valencia; don Julio Delemasure, viajante de Cartagena; don Pedro Durand, turista de Murcia; don Angel Viudes, propietario de Murcia.

Teatro Principal

Clowns parodistas, musicales con su original CHARLESTON. THE MONFORTS, barristas serios jocosos. — LOS MENDEZ, acróbatas los mejores saltadores del mundo.

2 grandes secciones 2 en los días 25, 26 y 27 de marzo

Una pobre rica

Madrid (Teléfono).—Ayer fué avisado un médico para asistir a Manuela Palomo que se hallaba en grave estado.

Manuela habitaba una vivienda miserable y decía encontrarse en una situación de angustiosa miseria, tanto que carecía de medicinas y alimentos.

Los vecinos acudieron a socorrerla y al buscar por la casa algo que dar a la enferma, hallaron 27.000 pesetas en dinero.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia Consultas de 9 a 11 mañana de 5 a 8 tarde

Crisis de trabajo

Madrid (Teléfono).—Llegó de Oviedo una comisión de obreros de la Fábrica Nacional de Trubia, para gestionar la solución de la crisis del trabajo en dicha sociedad, motivada por el despido de centenares de obreros.

Aquí se unirá a esta comisión el Ayuntamiento de Oviedo, que está gestionando asuntos de interés para aquella ciudad.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CARMELI» de Colonia



Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Compañía Trasmediterránea

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925 Domingo (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma Lunes (10 h.) directo para Orán y Melilla Miércoles (14 h.) directo para Barcelona Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra. AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonos en Trasmediterránea

Central Cinema PARA HOY Una mujer para 24 horas PARA MAÑANA Una mujer para 24 horas Teatro Nuevo PARA EL VIERNES El aventurero rey PARA EL SÁBADO Tres hombres malos

Los conflictos político y social de Alcoy, sin resolver

Regresó a Alcoy después de conferenciar en Alicante con el señor gobernador el delegado gubernativo señor Suau.

De su viaje a esta capital hace la prensa alcoyana la siguiente información: «El señor Suau, recibió nueva comisión política, que durante el día de hoy tiene el propósito de cumplimentar.

En pleno parlamento, tuvo que ausentarse el señor gobernador para atender al llamamiento que se le hacía a conferencia, por orden del Ministerio de Trabajo.

Por mandato del ministro de Trabajo, el señor gobernador encargó al señor Delegado que en el plazo de veinticuatro horas, hiciera las gestiones pertinentes para que quedase constituido, para entender en el conflicto social, un Comité Paritario de Industrias Textiles, con arreglo a lo dispuesto en el R. D. de fecha 26 de noviembre del pasado año 1926.

Dicho Comité, será presidido por persona de absoluta solvencia moral e intelectual y agena por completo a los intereses que se ventilan entre patronos y obreros. El Comité Paritario estará integrado por cinco miembros de cada sector.

Apenas regresó el señor Suau, llamó a la comisión de obreros y al secretario de la junta directiva de la real fábrica de paños, para notificarles la orden de que era portador.

Es probable que no pueda quedar constituido durante el día de hoy el Comité Paritario, en virtud de las naturales dificultades con que tropezarán patronos y obreros que forzosamente tendrán que dar cuenta a sus asociados y reunidos para el nombramiento de los miembros que tengan que formar parte del mencionado comité.

Dentro de un par de días, sin duda, quedará constituido el comité, con lo que el señor Delegado, una vez evacuada la comisión política, regresará a Alicante para dar cuenta al señor gobernador del resultado de su actuación.

De modo que la cuestión política pende del resultado de la nueva comisión que resolverá entre hoy y mañana. Y el problema social, adquiere nuevo derrotero, en virtud de la orden emanada del Ministerio de Trabajo para la constitución del Comité Paritario.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau LECHERIA Altamira 28

CONCURSO

para la adquisición de dos chasis de camioneta de 1.500 kilogramos cada una de carga útil y un chasis de camión de 2.500 kilogramos de carga útil. Todo ello material nuevo. Ofertas por escrito hasta el día 10 de abril próximo, a CERVECERA ALICANTINA, S. A., Paseo de los Mártires, 2, bajo (edificio Carbonell).

Dr. Juan Santa Olalla Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X—Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Estudiantes catalanes en Francia

Toulouse (Radio).—Llegó una delegación de profesores de la Escuela de Ingenieros de Barcelona al frente de 23 alumnos y de 27 de la Escuela Industrial.

Visitaron la Universidad y lo más notable de la ciudad, especialmente los museos y centros de enseñanza.

En la Casa de los Estudiantes fueron obsequiados con un banquete.

Un incendio en Girona

Barcelona (Teléfono).—En el depósito de máquinas de M. Z. A. de Girona se declaró un violento incendio.

Se calculan las pérdidas en 30.000 pesetas. El fuego destruyó parte del depósito y numerosas herramientas.

PASTILLAS VICHY - ETAT

a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, exceptúan el aliento, calman la tos, etcétera.

Robos de armas en Marruecos

Tetuán (Teléfono).—La brigada móvil de policía viene trabajando con toda actividad para descubrir a unos indigenas que se dedican al robo de armas.

Hasta ahora no se tiene pista alguna de ellos.

Lo que dice la 'Gaceta'

Madrid (Teléfono).—Entre otras disposiciones publica hoy la «Gaceta» una aprobando el reglamento (que inserta) de la Federación Hidrológica del Duero.

Nuevo obispo de Calahorra en la firma de hoy

Madrid (Teléfono).—Entre los asuntos firmados hoy en Gracia y Justicia figura el nombramiento de obispo de Calahorra hecho a favor de don Miguel García.

El centenario de Goya

Zaragoza (Teléfono).—Se asegura que las fiestas organizadas con motivo del centenario de Goya quedarán reducidas a un baile de trajes de la época goyesca y a una corrida de toros a usanza de la misma época.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—Cumplimentando a la Reina estuvieron esta mañana en Palacio el presidente y el director del Grupo Coral de Zamora, acompañados de siete señoritas de dicha masa ataviadas con la clásica mantilla.

El objeto del viaje a Madrid es el de difundir al arte que cultivan.

Los aviadores portugueses

Lisboa (Teléfono).—De Pernambuco comunican los aviadores portugueses que les ha de ser indispensable permanecer allí diez días para poder reparar una importante avería en una hélice.

La Semana Santa en Sevilla

Sevilla (Teléfono).—Ha quedado encargado de cantar el Miserere de jueves y viernes santo el beneficiado señor Laborda.

Asistirán a estos oficios los reyes de España y de Suecia, el Principe de Gales y se asegura que también vendrá la Reina de Rumania.

Advertisement for ELIXIR CALLOL featuring a woman's face and a bottle. Text includes: 'Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL', 'Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente', 'Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.', 'Compralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.', 'Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias'.

LA SEÑORA Doña Josefa Musso Ruiz de Assín de Garriga Hermana Ministra de la V. O. T. de San Francisco HA FALLECIDO EL 24 DE MARZO DE 1927 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual, su desconsolado esposo don Enrique Garriga Américo, sus hijos don Juan Bautista, don José María, y don Enrique, su madre doña Antonia Ruiz de Assín, viuda de Musso, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar mañana viernes 25 a las cuatro de la tarde, por lo que quedarán eternamente agradecidos. Alicante 24 marzo 1927. Casa mortuoria: Pasaje de Américo, 2. (No se reparten esquelas).

Los graves sucesos de China

Shanghai (Radio).—La ciudad de Nanking ha caído en poder de los cantoneses.

La situación es tranquila en Shanghai, donde las tropas nacionalistas han conseguido restablecer el orden.

Los destacamentos holandeses, españoles, portugueses, americanos y japoneses están concentrados en el puerto inglés instalado fuera de la concesión internacional.

Las fuerzas italianas, contestando a una agresión, han disparado, matando a un chino e hiriendo a varios.

Las tropas francesas se limitan a defender la concesión francesa.

El número de muertos y heridos a consecuencia de los encuentros con las tropas británicas se eleva a un centenar.

Un barco portaaviones y dos cruceros salieron esta mañana de la base naval de Hong-Kong a la bahía de Biss, donde tenían su guarida los piratas chinos, que atacaron a varios buques chinos y europeos.

Las fuerzas de los navios ingleses destruyeron el refugio de los piratas sin efusión de sangre.

Un representante del generalísimo Chang-Kai-Chek se ha entrevistado con los cónsules de Inglaterra, Francia y Japón, a los que ha comunicado que el ejército de Cantón protege las vidas y haciendas de los extranjeros, y pondrá fin a los desórdenes últimamente registrados en la ciudad.

Las tropas inglesas rechazaron a tres mil cantoneses que intentaban penetrar en la concesión internacional.

Los nordistas han internado en la concesión 300 niñas procedentes de la colonia francesa.

El estado del presidente

Madrid (Teléfono).—El doctor Quintana ha levantado la cura a Primo de Rivera encontrando muy mejorada la herida.

No obstante, en vista del mal estado del tiempo, ha mantenido la prohibición de que salga a la calle.

Pastor Cirujano dentista. Enfermedades de la boca y dientes.

Aparatos protésicos en oro y caucho. Consulta: 9 a 2 y 3 a 6 tarde. — Plaza de Castelar 1, entlo. Casa del Dr. Equerdo.

El BAR REGIO sirve único vermouth «Cinzano» al precio de los corrientes y en botellines de 0'30.

Academia preparatoria para ingreso en el Cuerpo de Telégrafos. Convocadas 151 plazas Exámenes en Septiembre Para informes dirijanse a DON JOSÉ PÉREZ DEVESA Plaza de Isabel II, 21 - 3.º

LOS TOROS EN MADRID

Madrid (Teléfono).—Han quedado ultimados los carteles de las corridas de abonos para la próxima temporada en esta Corte.

Figuran ventidós matadores pero faltan todavía ultimar contratos con las principales figuras para terminar las combinaciones. Con ellas no pudo entenderse la empresa, por diversos motivos.

Entre estos diestros no contratados figura el Gallo. Este con Belmonte y Sánchez Megías por sus condiciones excepcionales quedan al margen del cartel de abono para torrear cuando ellos quieran aunque se tice que Rafael hará su presentación en mayo en corrida de abono.

Entre las ganaderías contratadas figuran las de Palha y Pablo Romero.

Se han elevado los precios de algunas localidades abaratando las de otras.

Los domingos y jueves habrá corridas y novilladas en las que alternará lo mejor de los novilleros.

Ha embarcado en Tolón a bordo del vapor «Buenos Aires» el diestro Pablo Lalanda.

El coronel Maciá se vá a América

Paris (Radio).—El coronel Maciá salió ayer de Paris para Bruselas en donde permanecerá breves días marchando luego a la Argentina.

La partida le emocionaba. Toda la colonia catalana y lo más prestigioso de la española acudió despedirle vitoreándole.

Maciá hizo a la prensa interesantes declaraciones.

El Rey se levanta antes de almorzar

Madrid (Teléfono).—Esta mañana don Alfonso se encontraba mejor de su enfermedad.

Los doctores que le asisten hallaron al ilustre enfermo en período de franca convalecencia.

Hoy el Rey se levantó antes de tomar el desayuno haciendo sus practicas normales.

Tres trágicos sucesos en el extranjero

Zurich (Radio).—El obrero Jacobo Stiefel, de 36 años, que hacía una vida desordenada mató a tiros a su esposa y a cuatro hijos suyos.

Luego se suicidó. El crimen se descubrió al ir a visitar a la familia la suegra del matador.

Montpellier (Radio).—Una partida de bandidos ha asaltado una casa de banca llevándose la caja de caudales que contenía muchos valores.

Se supone que sea la misma banda que ha perpetrado otros escandalosos robos semejantes.

Los bandidos no han sido capturados.

La firma de hoy

Justicia Madrid (Teléfono).—Entre otros decretos de Justicia firmados hoy hay una amplia combinación de magistrados que no interesa a Alicante.

Se nombra juez de primera instancia de El Ferrol a don Evaristo Piquer.

Marina Se han firmado decretos concediendo grandes cruces al Ministro y Viceministro de Marina del Japon.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 24'0
 Mínima a la sombra 14'0
 Presión barométrica 756'6
 Cielo encubierto.—Mar llana.
 Velocidad del aire 295 kilómetros.—Lluvia 0'0.

Diario de Alicante

ORO VIEJO

Tal día como hoy—1884.—Repro-
 dúcese, aunque ligeramente el
 terremoto que se dejó sentir en
 Alicante el día 13 de este mes.

El ferrocarril Alicante-Alcoy

Han comenzado ya las obras para el
 emplazamiento de esta nueva comunica-
 ción.

Se iniciaron en Agosto el día 7 de los
 corrientes como dijimos, y quedó este
 primer trozo a cargo del destagista se-
 ñor Manresa; y en breve se comenzará
 por otros trozos, que serán encomenda-
 dos a los señores Cascales, Corbí y Mar-
 tínez Navarro, ingenieros estos dos úl-
 timos.

El ingeniero señor Candela está efec-
 tuando con toda actividad el replanteo
 del trazado Castalla-Alcoy; para termi-
 narlo, falta solo el trozo comprendido
 desde el campo de fútbol del Collao, de
 Alcoy, a la estación del Norte.

La vía partirá desde Agosto; y de Al-
 coy arrancará de la actual estación del
 Norte, con cuya línea enlazará, viniendo
 hacia el «Salt de les Vaques» cruzando
 los ríos Barchell y Polop y siguiendo
 por la ladera del Carrascal y cantera de
 San Antonio a buscar el barranco de la
 Batalla que recorre casi todo en túnel.
 En el lugar llamado «Venta de la Peña»
 estará el último apeadero, llamado de
 Benifallim. Sigue luego la línea casi el
 mismo recorrido que la carretera de Vi-
 llena hasta el empalme de Castalla-Onil,
 sin que antes de llegar a este punto haya
 más estación que la de Ibi. En el citado
 empalme, se construirá una estación com-
 mún para los dos pueblos dichos, conti-
 nuando su recorrido el ferrocarril por
 las laderas del Maimó, dotándose a Tibi
 de una estación que desde luego no es-
 tará enclavada en el pueblo, sino algo
 separada de él, que queda a la izquierda
 de la línea.

Viene después el apeadero de Las Ca-
 sas y por último Agosto. Aquí se levanta-
 rá una estación nueva, continuándose la
 línea del ferrocarril hasta empalmar con
 la actual estación de M. Z. A.

TEATROS

Principal

Mañana habrá ya espectáculo en el
 Principal.

La empresa queriendo dar variedad a
 los espectáculos ha logrado el contrato
 de varios artistas de los que forman en
 la compañía de Price, de Madrid.

Presentará a una notable trapeceista,
 a acróbatas icarios de gran mérito; a
 clowns musicales y excéntricos y a nota-
 bles barristas.

Además está contratada para comen-
 zar el sábado de gloria una compañía de
 opereta y zarzuela en la que figura nues-
 tro paisano el eminente barítono Emilio
 García Soler y de la que es tiple cantan-
 te su bellísima hija, a la que ya aplaudió
 nuestro público formando parte de una
 compañía de ópera.

Tenemos, por la prensa de Málaga,
 excelentes referencias de esta compañía
 que en el Teatro Lara está actuando con
 gran éxito.

Monumental

Y también el sábado de gloria, termi-
 nada la reforma de ensanche del escena-
 rio—si es que aquello es ensanchar y
 ponerlo en condiciones—reaparecerá la
 compañía de Luis Calvo, en la que figu-
 ra el notable barítono Marcos Redondo.

¡Estos empresarios!...
 Como siempre; quince días sin espec-
 táculo, y al reanudar, todos a un tiem-
 po... y el mismo género.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER

PRACTICANTE—MASAJISTA

Con título de la Facul-
 tad de Medicina de
 Barcelona

Plaza Navarro Rodrigo, 4
 ALICANTE

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES

ACEITES Y GRASAS MINERALES.—PARA AUTO-
 MÓVILES ACEITE ESPECIAL «SPIDOLEINE»

Delegación y depósito AGUSTIN MILLET Maionnave, 41

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para co-
 modidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don
 Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela
 de este Establecimiento una selecta cocina Española y Fran-
 cesa.—Las comidas son amenzadas por el acreditado cuar-
 teto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante,
 Telegráfica: Administrador.—Busot.

NOTICIAS Y RECLAMOS

El recaudador auxiliar de Hacienda
 de Alcoy ha publicado dos anuncios de
 subasta: Uno de ellos se refiere a la pla-
 za de toros, que tendrá lugar el día 11
 de abril, a las once de la mañana, en el
 Juzgado, por el tipo de 22.500 pesetas.

En la estación del Norte de Alcoy ha
 sido sustraído un toldo de cubrir vago-
 nes de siete por seis metros.

En el pueblo de Agres se inauguraron
 las escuelas construidas por el Estado
 con la ayuda del Ayuntamiento y con tal
 motivo se celebró una fiesta a la que se
 asoció todo el vecindario.

En Denia en la carretera que conduce
 a la Colonia Agrícola del monte Mongó,
 y junto al huerto titulado el Hort de
 Cuatre, fué encontrado el cadáver de un
 niño de unos siete a ocho años.
 El juzgado levantó el cadáver, que re-
 sultó llamarse Rafael Bolívar Santacreu.
 Se ignoran las causas de la muerte.

Para los Juegos Florales que se ce-
 lebrarán en Alcoy el día 27 del próximo
 abril, ha sido premiado el señalado te-
 ma «Trilogía», del que es autor el poeta
 alcaetano don Ramón Victoria Calafi.

En Elche penetraron en el Casino por
 la terraza unos desconocidos ladrones
 que se llevaron doscientas pesetas que
 en un armario guardaba el conserje Die-
 go Serrano Albarrán.
 Los autores del hecho no han sido ha-
 bidos.

Los guardias urbanos Antonio García
 y Daniel Savalls, presentaron en la comi-
 saria de vigilancia a José Andrés y a Ma-
 nuel Clementi, por reñir y escandalizar
 en la vía pública.

En el día de hoy el Fiel del Reposo le
 ha decomisado al hornero Vicente San-
 tos Guerra, calle de San Vicente 40, 16
 piezas de pan de a kilo faltas de 50 gra-
 mos y 12 de a medio kilo faltas de 30
 gramos; siendo destinado dicho pan a
 los Asilos de ancianos de Hermanitas
 de los Pobres y niños de Nuestra Señora
 del Remedío. Multa 50 pesetas.

SE TRASPASA una casa de viajeros en sitio
 céntrico muy acreditada por no poderla atender
 su dueño.
 Condiciones ventajosas. Existen actualmen-
 te habitaciones ocupadas. (21)

MUEBLES SE VENDEN armarios de luna, ro-
 pero, platero, mesas de comedor y de despacho
 (ministro) butacas y lavabo. Razón: Concepcí-
 ón, 7-1. (19-28).

OCASIÓN, vélese Enciclopedia Jurídica de
 la casa seis completamen e nueva, con los pen-
 des correspondientes, desde el primero publi-
 cado (año 1911) hasta el del año 1922 inclusive.
 Razón: Alfonso el Sabio 22, entresuelo de-
 recha.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos
 habitaciones con balcón a la calle con derecho
 a cocina.
 Razón plaza Isabel II número 20 tienda de
 libros e en el puesto de libros de lance de la
 misma plaza (C. 7-6)

SE VENDE una casa de planta baja sólo, en
 las Carolinas. Razón: Torrijos 57, 2.ª, derecha
 (10)

SE VENDEN terrenos para edificar en la par-
 tida del Babel (parte baja de Benalúa al lado de
 la Fábrica de sacos) y se alquilan 2 pisos altos
 con vistas al mar en el mismo sitio Calle Loring
 núm. 56. Para informes: Navas 10, 3.ª Alicante.
 (16-15)

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho
 sol. Confort modern. Instalaciones para estufas
 gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina
 económica y para gas, jardín delante. Avenida
 de Alcoy 155, Villa Adela, tranvía por la puerta.
 Visible de 11 a 1.

CASA-CHALET SE VENDE ¡OJO! sitio sa-
 no y cen buen sol; lo más pintoresco de Alicante,
 grandes vistas y céntrico.

Especial para los amantes de la higiene y de
 buen gusto.
 Calle teniente Ilorca núm. 30.—Para verla y
 tratar en la misma calle núm. 24, de 10 a 12 ma-
 ñana. (C. 19-25)

La obesidad



desaparece rápidamente
 sin perjudicar la salud
 con el uso de la
IODHYRINE
 del Dr. Deschamps
 EL MÉTODO MÁS RÁPIDO
 SEGURO Y CIENTÍFICO PARA
 ADELGAZAR
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.
 Agentes en España: J. URIACH Y C. S. A.
 Bruch, 19 - BARCELONA

Bar Regio El más ele- gante y se- lecto por la calidad de los aperitivos

MUEBLES A PRECIOS INCREIBLES!

No olvide Vd. que

Manuel Bernad

ALMACEN DE MUEBLES
 Méndez Núñez 13

(Entre posada Unión y Ferretería Fe-
 rrocarril)

Realiza mas de 100.000 pe-
 setas en MUEBLES.

Hay para todos los gus-
 tos y bolsillos.

MAXIM'S

Hoy jueves día 24 por la noche gran fies-
 ta Andaluza y cena a la americana con
 el siguiente menú:

Consomé Regina
 Filetes de Lenguado
 Suprem de Aves
 Guisantes a la Francesa
 Rosbiff con patatas glaseadas
 Flan
 Pastelería Parísien
 Fruta variada

Cubierto diez pesetas
 GRANDES SORPRESAS

ATENE O DE ALICANTE

FESTIVALES
 Centenario Beethoven



Sonatas, tríos, cuartetos,
 quintetos, conferencias.
 Primera audición
 HOMENAJE
 - A -
 BEETHOVEN
 de Oscar Esplá
 escrito expresamente,
 Días 26, 29, 30 y 31
 de Marzo

Bar Regio, Pasaje de
 Américo, sir-
 ve cervezas de las mejores marcas,
 siempre frescas.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

GRACIAS a la nueva organización de ventas del
 Garage Madrid

(en su local del paseo de Gadea n.º 7) podreis adquirir a
 PRECIOS BARATÍSIMOS los siguientes automóviles:
 STUDEBAKER. BUICK. BERLIET. ZEDEL. TALBOT.
 DARRACQ. GRAY. CITROEN. FORD. MATHIS. AMIL-
 CAR. OLDSMOBILE. DURANT y otras marcas desde
 MIL PESETAS en adelante.

Este Garage se encarga de la conservación de automóvi-
 les y gestiona su venta por cuenta de sus dueños, sin que
 tenga que hacer gastos ni desembolsar dinero hasta que se
 haya vendido el coche. Soliciten detalles al Apartado de Co-
 rreos núm. 190 o visiten el GARAGE MADRID Avenida del
 Doctor Gadea, 7.

SE ANUNCIA: Que muy en breve abri-
 rá sus oficinas en esta
 ciudad el Banco Español de Crédito Hipotecario S. C. Ma-
 drid, Solicita agentes para la capital y provincia, para más
 informes en Carmen 14, de 12 a 1 tarde. (15-31)

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :: Médico especialista
 MEDICINA EN GENERAL
 Rayos X Diatermia
 SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
 Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel
 de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta
 Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda,
 dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento
 de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en
 las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico-práctica
 cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de
 la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos ten-
 gan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta ae-
 dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamen-
 to táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el
 Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco
 años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar
 Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que
 deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficia-
 les de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de To-
 más Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Aga-
 tangelo 15; en Elda, a don Pelegrín Vidal, Independencia 13, o al Di-
 rector, Sagasta 68 ALICANTE.

MAXIM'S

Gran café-restaurant y American-Bar

Avenida Zorrilla y Castaños, 40

Orquesta con Jazz-band excéntrico

CENAS A LA AMERICANA TODOS LOS JUEVES

EN PREPARACION GRANDES FIESTAS TABARINESCAS

Servicio esmerado

Las

“Conservas ALBO”

son indispensables para Pascuas

Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el
 funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y
 Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los
 reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la
 reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción com-
 pleta práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la
 ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en
 las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mis-
 mas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que de-
 seen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda ca-
 tegoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjanse en Elche a don José Bone-
 te Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don
 José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael
 Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo
 antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

LA XIXª FERIA DE PARÍS

Centro Mundial de los Negocios

Gran Mercado Internacional

2.000.000 de visitantes

TENDRÁ LUGAR

del 14 al 29 de Mayo 1927